



【聚焦】

以党的群众路线教育实践活动为动力 三林全力推进“三镇”建设创新高

12月18日,中国共产党三林镇第三届代表大会第三次会议在三林镇大会堂举行,现场党代表们群情激昂。三林镇党委书记储明昌充满信心的发言,更让党代表们信心百倍!储书记说,2013年在镇党委的领导下,全镇干部群众认真学习贯彻党的十八大精神,坚持“转型发展、精深管理、创新进步”这一工作主线,延续开局之年良好发展态势,继续夯实工作基础,着力抓住工作重心,努力突破工作难点,从而使三林经济社会、文化发展和党的建设取得了新业绩……

文/记者 印重九 通讯员 孙永钧

经济建设步伐加快

储明昌说,三林经济建设依托区位优势,不断加大招商引资力度,优化企业服务,在已经入驻的宝洁等重点企业效益大幅增长的同时,储备了一批符合三林产业定位的新项目。三林经济园区总体规划已获新区批准,内部建设与对外合作步伐加快。2013年,全镇各业总收入预计完成380亿元,同比增长8.6%;税收预计完成41亿元,同比增长48%。

城镇建设继续改善

据了解,2013年,三林加快重点地块开发,三林地区中心地块动迁工作已经展开。联丰村旧改地块和杨思社区规划商业地块前期工作基本完成,镇北小区规划调整完成审批,恒宇地块开发模式已经确定。他们还迎难而上推进杨思老街旧改,1-4地块居民顺利签约搬迁。整合力量着力推进动迁工作,全

镇16个基地已完成居民动迁37%,完成企业动迁77%,清盘6个基地。三林新村2号地块动迁房按时竣工。精心实施,板泉东路雨污水工程、东明绿地等配套项目建设和环保项目创评,群众居住环境和出行条件继续改善。

不断完善“镇管社区”

在社区管理服务方面,三林不断完善“镇管社区”管理框架,“两委一中心”组织架构作用进一步发挥。制定了社区共治项目申报机制,深化自治家园三色品牌项目创建,社区共治和居民自治的能力和水平不断提升。

结合社区实际和群众需求,物业管理以奖代补实施范围进一步扩大,社区服务体系进一步完善。社会保障工作不断加强,登记失业率有效控制,控制在3.2%以内。农村养老保险和医疗保险的覆盖面继续扩大。慈善救助力度继续增强。

积极推进三林老街开发建设

在文化建设方面,三林积极推进老街开

发建设,加快文化创意产业发展。成功举办了第二届上海民俗文化节暨“三月半”圣堂庙会、三林镇第五届文化体育节和浦东龙狮文化节。积极参与首届上海市市民文化节和第五届新区运动会。2013年,三林文化体育工作获得了国际性奖项1个、国家级奖项8个、市级奖项28个、区级奖项51个。其中,三林舞龙队在世锦赛上勇夺两枚金牌,三林镇荣获全国群众体育先进单位称号,三林体育综合指数评估连续七年蝉联新区第一,并已拥有8个非遗保护项目。

储书记最后说,2014年三林将深入贯彻党的十八大及十八届三中全会精神,以党的群众路线教育实践活动为动力,坚持“转型发展、精深管理、创新进步”这一工作主线,着力推进经济强镇、文化名镇、都市重镇三大建设,着力深化镇管社区、社区服务、党建创新、制度建设四项重点工作,着力突破项目动迁、社会管理、环境治理、矛盾化解、转变工作作风五个工作瓶颈,团结带领全镇干部群众为使“三镇”建设形态初步显现而共同努力!

【消息】

周浦镇《都市里的女村官》 参加第三届江浙沪 宣卷交流演出活动

12月10日,由江苏省、浙江省、上海市非物质文化遗产保护中心等单位主办的第三届江浙沪宣卷交流演出活动于江苏省昆山市锦溪镇举行,周浦镇选送作品——浦东宣卷《都市里的女村官》在交流演出时,受到了当地百姓和宣卷爱好者的欢迎,并最终荣获优秀展示奖。

本次活动吸引了来自浙江嘉善、绍兴、上海浦东、青浦、苏州用直等地的17支宣卷班子前来参演。

活动当天,举行了宣卷文化交流研讨会,来自江浙沪三地的20余位宣卷专家、学者围绕着宣卷艺术的传承发展各抒己见,提出了许多宝贵的建议,为宣卷在全国的繁荣奠定了基础。

陈立中

南码头社区敬老院 为百岁老人举行庆生会

12月17日上午,南码头社区敬老院为敬老院的百岁老人举行庆生会。庆生会从观看百岁寿星陈月英老人的“南园点滴”影像中拉开帷幕,在场的老年朋友表演了歌舞《今天是你的生日》、《最美的歌献给妈妈》等等,并且送上小礼品和鲜花,祝福老人能在温馨的南园里生活得更加美好。尤其是老寿星和他儿子合唱的一曲《东方红》勾起了人们浓浓的感激之情,这一刻、这一个画面,使敬老院里处处洋溢着幸福的温暖。

庆生会尾声,老寿星的家属把生日蛋糕分给每一位老年朋友和员工,让所有人分享了陈奶奶的喜悦。百岁寿星的家属们很感谢院内工作人员为老人做的一切,感谢大家对老人的关心和无微不至的照料。

贺阳

积极推进党领导下的群众自治

——塘桥社区深化物业党建联建提升社区物业管理服务水平

为进一步深化物业党建联建,提升社区物业管理服务水平,12月12日下午,由浦东新区建设和交通委员会党组与塘桥社区(街道)党工委共同举办的“2013年塘桥社区深化物业党建联建工作推进会”在塘桥社区文化中心一楼会议室召开。上海市建设交通工作党委书记崔明华、市住房保障和房屋管理局副局长顾弟根、浦东新区区委组织部副部长周奇参加会议并讲话。

物业党建联建是社区各级党组织充分发挥领导核心作用,凝聚政府、市场、社会、业主力量,构建多元主体良性互动,协调一致,促进物业管理服务高效、和谐发展的基层实践。四年来,塘桥社区党工

委与浦东新区建交委在市委组织部、市建设交通工作党委、市住房保障和房屋管理局和区委相关部门支持下,探索“五联五建”,即:联区域党建主体、建组织统筹平台;联政府管理主体,建行政依托平台;联居民自治主体,建民情档案平台;联社区共治主体,建社会合力平台;联项目责任主体,建综合督查平台,形成区域社区共治与居民自治相结合的模式,有效破解“物业难”,为居民群众解决了停车、群租等100多个问题。

今年,街道根据党的十八大提出的加强和创新社会管理的新要求,以推进党领导下的群众自治为路径,深化物业党建联建,提升社区物业管理服务水平,进一步

形成了大党建介入、大社会管理,大服务渗透的物业党建联建的工作格局。

会上,塘桥富都物业、仁恒广场业委会、东方居民区分别作了交流发言,市委党校科研处处长梅丽红教授和上海大学党委副书记、副校长李友梅教授对塘桥社区物业党建引领下的共治自治经验做法给予肯定和点评。同时,塘桥街道办事处编制的本市第一本《业委会自治工作指导手册(试行)》和由上海市建设交通工作党委书记崔明华作序的《践行群众路线,惠及物业民生——塘桥社区深化物业党建联建案例选编之三》在会上亮相。据了解,这个手册将作为业委会自治实战教材向全市推广。

文/记者 印重九 通讯员 蒋晓丽

家和万事兴 和谐一家亲

——记航头镇沉香社区“道德讲堂”进社区孝心、感恩活动



孝心、感恩是中华民族的传统美德,它不仅能展示人性的善良,还能更好地促进人际关系的和睦相处。“家和万事兴,和谐一家亲”。在航头镇沉香社区居民的身边每天都有很多的孝心、感恩的感人画

面出现……

12月13日上午,在航头镇沉香社区的二楼会议室里挤满了社区居民,这里正在举行“道德讲堂”进社区,文明美德齐传递活动,现场充满了让人温暖的气氛。通过

PPT展示了沉香社区普通人做出的不平凡事迹。

全家孝展示人性的善良

乔桂珍老人今年100岁了,她的生活由两个儿子和儿媳照料,每天照顾得无微不至,老人精神抖擞。子女说:“老人是家里的一块宝,每个人都会有老的一天,我们对老的好,我们的下一代也会对我们好。”

今年她100周岁生日时,航头镇老龄干部、沉香居委会工作人员赶来为她祝寿,为老人送上了韩正书记亲笔签名的水晶纪念杯、慰问金、鲜花、蛋糕、棉被等生日礼物。

硬汉彭正杨在妻子和岳父去世后,依旧照顾着年近九旬的岳母。老人牙齿不好,彭正杨就把饭菜煮得烂些,买些易消化的食物给老人吃;居民组长樊龙妹和隔壁邻居康阿姨称赞说:“有这样的女婿真是老人的福气啊!”彭正杨几十年如一日照顾老人,无怨无悔。

“远亲不如近邻”

俗话说“远亲不如近邻”。小区热心居民姜玉霞、徐桂英、张美凤他们三位经常聚

在一起探望小区里的高龄老人,与老人聊家常,关心老人的生活状况。还会经常一起把几位老人叫到自己家中包馄饨、煮汤圆给老人吃,让老人感受到大家聚在一起的快乐。这种邻里情深的道德风尚,构建了社区和谐的邻里关系。

“唔心坊”编织班阿姨献爱心

据了解,沉香居委“唔心坊”编织班的阿姨们,利用空余时间,用自己的巧手做着丝袜花和编织着围巾、帽子,这些会编织、爱奉献的热心肠阿姨,她们人老手勤,编织的围巾、帽子赶在冬天来临之前,送给小区90岁以上的老人,让老人感受到温暖(左图)。

沉香居委姐妹服务队的阿姨天气冷了送温暖,询问老人们的身体状况和起居饮食情况,并陪同老人们聊天谈心;重阳节时阿姨们下厨下长寿面给老人吃;在炎炎夏日又给老人送去去暑令用品。

沉香居委“唔心坊”摄影班的志愿者秦伟在重阳节到来之际,不仅义务为老人们拍照留念,还与老人们亲切交谈,祝愿老人们身体健康!开心度过属于自己的“老年节”!

沉香居委“唔心坊”舞蹈队,每到小区搞活动总会给居民送上精彩的舞蹈节目;戏曲沙龙队每月一次的精彩表演,吸引了很多小区老年朋友,丰富了老年人的日常生活。

文/摄影记者 印重九 通讯员 王作懋